

Орган Майминского айкома  
ВКП(б), Аймакисполкома и  
Аймпрофсовета  
и  
Ойрот-Туринского Горкома  
ВКП(б) Горсовета и Проф-  
совета

# ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Подписная плата:  
1 месяц — 30 к.  
3 месяца — 90 к.  
6 месяцев — 1-80 к.  
12 месяцев — 3 р. 60 к.  
Цена отдельн. № 5 к.

Газета выходит  
один раз в пятидневку.  
Адрес редакции:  
г. Ойрот-Тура, Соци-  
алистическая ул., № 20.

№ 39 (58)

22 июля 1932 г.

№ 39 (58)

## Разбить самотек в сеноуборочной

Опportunисты Манжерока, Александровки, Сайдыса, Карасука не хотят выполнять решения последнего пленума АПК.

### К ПЕРВОМУ АВГУСТА ДАТЬ 100 ПРОЦ. КОРМОЗАГОТОВОК

Майминский аймак в ВСХБ добился существенных результатов. Общий план сена по сравнению с прошлым годом выполнен на 118 проц., а в колхозах на 176 проц.

Этот опыт работы Майминцы должны были бы перенести на сеноуборочную кампанию. Однако, результаты сенокоса говорят отрицательно. На 20 июля план сеноуборочной выполнен по аймаку на 10,6 проц. Из них по колхозам — на 12,3 проц. по совхозу — на 16,2 проц. и единоличники — 3,5 проц.

Преступно дело обстоит в Манжероке, Союзгинском, Александровском, Сайдыском и Карагуженском сельсоветах, которые имеют самое большое выполнение плана только на 5,23 проц. (это Союзга, а остальные еще ниже). Причины оппортунистических темпов в сеноуборочной кампании заключаются в наплевательском отношении сельских партийцев, сельсоветов, колхозов, не сумевших организовать колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за сенокос, за правильную организацию труда, не дают должного отпора кулацкой агитации, направленной на срыв сеноуборочной. Партийные и комсомольские силы в бригадах правильно не расставлены, роль единоличника в сенокосе игнорируется и больше всего это в Манжероковском, Сайдыском и Александровском сельсоветах, последние ни одного процента выполнения по единоличному сектору не имеют.

Такое оппортунистическое отношение к единоличнику ветерново. Неорганизованный выезд, отсутствие оперативности в руководстве привели к тому что вместо 40 проц. на 10 июля план сеноуборки выполнен на 20 июля только на 10,6 проц. В партийных не чувствуется борьбы за поднятие производительности труда. Мы имеем такой пример, когда в одной из бригад колхозом „Красные орлы“ вместо 22 человек работают 14, 4 человека в бригаде тов. Каменева (совхоз) нормы выполняют „порвну“ — 0,22 га на косяка. Таким бригадам и колхозам надо поучиться у национального Узайского колхоза, где 9 чел. в день выкашивают до 10 га.

Только что прошедший пленум Майминского АПК наметил ряд конкретных мероприятий по ликвидации прорывов. Надо развернуть работу так, чтобы эти решения не остались на бумаге, чтобы все партийцы усвоили прорывы в сенокос

### Самотек в маслозаготовках.

В селе Бирюля план маслозаготовок в июне и июле месяцах понижился, единоличный сектор совсем почти не стал сдавать, что грозит срыву плана маслозаготовок. Со стороны предкомсода тов. Суртаева Н. К. и членов комиссии разъяснительной работы среди населения не ведется. Нет черной и красной доски, со служащими ни с содами не заключен договор на кон трактацию молока, т. е. на сдачу государству.

Некоторые служащие просвещенцы к вопросу и-заготовок относятся оппортуни-

ной кампании, надо правильно расставить все партийные силы, владеть учет труда, внедрить социальное и ударничество на основе решительного преодоления оппортунистических настроений отдельных сельских организаций и отдельных работников, немедленно добиться действительного сдвига дабы в последние 8-10 дней кормозаготовки выполнить на 100 проц.

### СВОДКА

О ходе сеноуборочной кампании по Майминскому аймаку на 20 июля 1932 г.

Сельсоветы	По плану	Скошено и убрано	
		в центн.	в %/о
М. Чергачакский	73666	7897	10,7
В. Карагуж	38370	5878	15,3
Н. Улала	10094	1259	12,4
Карасук	15822	420	2,6
Сайдыс	20595	440	2,1
Александровка	47093	1624	3,44
Бирюлинский	42940	7452	17,3
Союзгинский	13893	727	5,23
Манжероковский	17236	50	0,3
Итого	341179	36748	10,6

### Сидят в „кабинете“

Развертывая сенокосно-уборочную кампанию, правление с-х артели „Путь Ленина“ абсолютно не боится за выполнение плана сенокосной кампании и не хочет укрепить колхоз, не учитывают труд колхозников, питание на поле не организовано ввиду оппортунистического отношения правления.

Колхозники на работу не выходят. Пример 13/УИ в 11 часов дня колхозники вышли на работу и в 7 часов пришли с работы. Проверив работу колхозники оказались, что они ничего не сделали. Вымеряя всю выкошенную площадь вручную, на каждого косяка приходится по 1 загому в день.

В беседе с председателем колхоза „Путь Ленина“ Телезиковым М. о его руководстве, задавая ему вопрос, бывали ты на покосе? Телезиков М. отвечает: „Я, как пред. колхоза не должен быть на покосе, я должен руководить с места т. е. из конторы“.

Куранков.

стически. Пример: во время массово-разъяснительной работы по заносу молока на завод, приходя на квартиру тов. Паваевой предложить сдавать молоко, тов. Паваева заявила, что, я сдавать молоко не буду, потому, что вы меня заставить не имеете права, что я просвещенец, 2 души имею одну борову и не хочу помогать государству.

Суртаева нужно предупредить, чтобы он развернул свою работу и построил ее на социальном и ударничестве,

Бехтев.

### Сеноуборка под угрозой срыва

Задание по плану выкосить 3987 центнеров на 15 июля колхоз имеет скошено сена 80 га и сметано 430 центн. Приступили же к сенокосению к 1-го июля с/г.

Темпы, не обеспечивающие выполнения плана, сеноуборка под явной угрозой срыва. Причиной этому служит уравниловка, которая тормозит успешному выполнению плана.

Все продукты выдаются по потребности каждому колхознику, совершенно не берется во внимание норма выработки и трудодни. Правление видимо не может привыкнуть к учету или просто не хочет проводить учета.

На основе этого и бывает большие ка-

зусы, которые смазывают планы работ. Случай и не единственный: у колхозника Клепикова Андрея в месяц выработано 10 трудодней, а муки получил 14 кг., неограниченное количество мяса и других продуктов, тогда как колхозники имеющие трудодней в месяц 30-35 получают то-же самое.

Аймколхозсоюзу проверить имеющиеся недостатки в колхозе им. Буденного и воздать по заслугам не выполняющим решений правительства.

Перестроить работу на основе социальности и ударничества, выполнить план сеноуборки на 100 проц. в срок, и встретить в боевой готовности хлебоуборочную.

„Проезжий“

### Недооценка в обработке почвы

Один из существенных недостатков хозяйничания наших колхозов и совхозов аймака и города заключается в том, что проводя очередные хозяйственно-политические кампании, часто наши хозяйства упускают из вида важнейшие хозяйственно-политические мероприятия.

Одной из таких важных кампаний, которую упускают из вида наши колхозы и совхозы, это обработка посева: взмет пара, осенняя вспашка и т. д.

В нынешнем году совхозы, колхозы и единоличники после окончания весенних работ не переключились на взмет и очистку паров несмотря на то, что для этого были и лошади, а также было время; все же на это было обращено весьма мало внимания и когда начинали сеноуборку, то совершенно забыли про обработку почвы.

При правильной расстановке тягловой

и рабочей силы, на основании 6 условий тов. Сталина и на основании майского обращения пленума Крайкома ВКП(б) колхозники, совхозники и единоличники могли бы и могут наряду с проведением сеноуборочной кампании, организовать взмет паров, под „ем целины и т. д., но этого момента не учтено нашими хозяйствами.

До заморозков осталось 80-90 дней, в которые нужно развернуть обработку почвы; организовать специальные бригады по взмету пара, и по вспашке язи.

К весне 1933 года наши колхозы, совхозы и единоличники аймака и города должны иметь колоссальное количество пара, вспаханной целины и язи. Для этого нужно широко повести массовую работу раз „яснить трудящимся значение проводимого мероприятия, только при этом мы получим хороший урожай.

### Тревожные сигналы с культурного фронта

Месткомы: „Смычка“, Союзкож, Страхкасса, своим оппортунистическим отношением срывают месячник ликбеза

### Ударить по недооценке культурной работы

Прошло 15 дней со дня начала культурного месячника по городу. Благодаря бесперебойной системе извещений горштабу удалось ко 2-й половине месячника вызвать еще всех председателей МК.

Не явились следующие коллективы: 1) Пожарное депо, 2) столовая при ковчеге, 3) Смычка, 4) Пригородное хозяйство, 5) Союзкож, 6) Страхкасса, 7) РКИ.

В месячник ликбеза открыли: 1 лик пунет (лескоп) — в других намечают тоже открыть... 1 группу м/грамматных... и еще намечают... В трех коллективах провели сбор книг для колхозных библиотек... Выпущено 3 стенгазеты на сеноуборку... В 2-х коллективах проведены беседы о колхозных базарах... В колхозе „Трудовик“ выделены участки на поле. Направлена одна библиотека, передвижка в поле. Везде почти разыскали уполномоченных добровольными обществами (хотя работу их все еще не повернули лицом к обсуживанию уборочной и других хоз.-полит. кампаний).

Так вести и развертывать массовую культ-бытовую работу нельзя. Центральная библиотека не осмелилась выбросить

в массу уже готовые лозунги... А клубы библиотеки, красные уголки, повышенные школы, дошкольные учреждения также ничего еще не сделали.

Скверно обслуживаются подшефные колхозы... Треугольники еще не занялись вопросами месячника...

Обслуживание членов семей выпадает из поля зрения... Рапортуют о 100 проц. грамотности... А касается грамотности членов семей... Учета нет...

Ни один пред. МК не смог сказать конкретную задолженность по культтрейду... До сих пор деньги не собраны или собраны и не сданы на текущий счет ГорСКС. В этом вопросе отличился даже и сам коллектив Облоно. Деньги собрали на рейд, передали на другое дело... и спокойны...

И пару слов про Облотделы профсовета... Видят ежедневно, слышат, как плохо отделились МК-а на реализации задач поставленных месячником смотря, а не догадался ни один из них заслужить на своем заседании хотя бы 2-3 МК и дать правильное руководство по проведению всей массовой работы.

Штерн.

# О разукрупнении колхозов

Из указаний КрайЗУ и Крайколхозсоюза

При разукрупнении колхозов, превышающих установленные решением бюро Крайкома от 15-го апреля с. г. размеры необходимо руководствоваться следующим:

1. Не допускать механического подхода к вопросу о разукрупнении. Необходимо обязательно при добровольном согласии самих колхозников так провести разукрупнение, чтобы в результате получился не десяток прежних барликовых колхозов, а столько колхозов, которые были бы близки по числу хозяйств к размерам, установленным Крайкомом.

Вместе с тем, для облегчения и упрощения расчетов по разделу имущества нужно стремиться к тому, чтобы при разукрупнении колхозов новые колхозы образовались из цельных прежних колхозов не допуская без особой нужды механического дробления их.

Во всех случаях разукрупнения надо за каждым колхозником оставить право выбора остаться в том колхозе, где он пожелает.

2. Раздел земельного участка производится немедленно при разукрупнении. Земельные участки, как правило, должны быть отведены в одном месте и как исключение (исходя из местных условий) отводятся в двух, максимум, трех местах, но смежные между собой и прилегающие к усадьбе организованного колхоза.

Каждому вновь образованному при разукрупнении колхозу отводится то количество земли, какое принадлежало прежним колхозам, которые теперь в него входят, т. е. отводится та самая территория, которая объединена была при прежнем слиянии этих мелких колхозов.

В тех же случаях, когда подлежащий теперь разукрупнению колхоз возник из отдельных мелких колхозов, а сразу в порядке коллективизации единоличных хозяйств, в этих случаях количество земельной площади отводится каждому колхозу из расчета падающей на каждого члена колхоза общей площади разукрупненного колхоза поровну.

Размер луговых и выпасных угодий производится с учетом наличия скота, отходящего каждому колхозу.

3. Местонахождение посева (озимого 1931 года и ярового 1932 года) обязательно должно географически совпадать с границами земельных участков поделенных вышеуказанным порядком, потому что принципы раздела должны быть иными, чем при разделе земельного участка.

4. Посев делается немедленно при разукрупнении, а не оставляется до уборки

урожаа, как это собираются делать в некоторых районах. Если посев оставить до конца уборки, а колхоз разукрупнить, то это значит, сделать посев беспризорным со всеми вытекающими отсюда последствиями.

5. Посев нужно распределить между колхозами не уравнилельно по числу душ (едоков) во вновь образуемых при разукрупнении колхозах, а в соответствии с выработанными колхозниками трудоднями с начала года, т. е. с 1 января 1932 года по день разукрупнения.

Посев нужно делить в соответствии с трудоднями, независимо, конечно, от того, где они выработаны—на пахоте или при уходе за скотом или на строительстве скотного двора и т. д.

В отдельных случаях к этому принципу раздела посева можно, конечно, внести некоторые поправки, например, на те семьи, работоспособные члены которых призваны в армию, или были больны и т. д., но эти поправки не должны нарушать основного принципа о том, что каждый вновь образованный при разукрупнении колхоз получает столько посева, сколько его члены выработали трудодней.

6. Неделимые капиталы между вновь возникающими при разукрупнении колхозами распределяются в соответствии с теми размерами неделимых капиталов, которые в свое время каждым колхозом при объединении их были внесены, а не поровну по количеству хозяйств или едоков.

В том случае, когда разукрупняется такой колхоз, который возник не от слияния мелких колхозов, а в порядке коллективизации единоличников, в этом случае неделимые капиталы распределяются по количеству душ, входящих в каждый вновь образуемый при разукрупнении колхоз.

7. Задолженность распределяется в соответствии с балансами, объединившихся в свое время колхозов. Категорически воспрещается переносить задолженность с одного колхоза, имевшего его, на другой колхоз, не имевший задолженности при слиянии.

Если задолженность образовалась уже после слияния, то она распределяется в соответствии с размерами тех ценностей (имущества и пр.), которые теперь при разукрупнении перейдут к вновь образованным колхозам.

8. Скот, инвентарь и прочее имущество распределяется в соответствии, с тем какой скот, какое имущество и сколько

## Обменом билетов закрепим ведущую роль комсомола в производстве

Высоко держать героическое знамя большевизма, завоеванное в борьбе за Советскую Ойротию.

12 июля в 10 часов вечера в помещении народного дома открылось межколхозное торжественное заседание, посвященное обмену комсомольских билетов, ячейки колхоза—„Сталина“ М. Чергачакского сельсовета.

С вступительной речью выступил коммунист тов. Карпов Ф. И., который остановился на политическом значении кампании обмена комсомольских билетов, об участии комсомола на военных фронтах, а также и в хозяйственном строительстве. После окончания вступительного слова тов. Карпов отрывая межколхозное торжественное заседание, посвященное обмену билетов.

Затем тов. Карпов предлагает избрать президиум из пяти человек и под бурные аплодисменты в президиум выбирают Негольеву Марию, Бабанцова Ивана, Комкова, Лейбман и Карчуганова.

После выбора в президиум избирают секретариат—т. г. Смирнова и Бобынина.

Собрание продолжает секретарь айкома ВЛКСМ Корчуганов. На повестке дня один вопрос: вручение комсомольских билетов комсомольцам ячейки колхоза „Сталина“.

Тов. Корчуганов предоставляет слово от межколхозной ячейки ВЛКСМ тов. Зяблицеву. Тов. Зяблицев свою речь начинает призывом комсомольцев к новым победам на фронте социалистического строительства, (аплодисменты), за ним выступает комсомолец Лейбман, от ячейки Доротдела, который завершает заседание, что комсомольская ячейка Доротдела кампанию обмена комсомольских билетов ознаменует

его было в свое время при слиянии или при коллективизации обществу и внесено колхозами и колхозниками в виде пая или вклада.

Если за время совместного существования колхозов в имуществе произошли изменения (плохой скот продан и куплен лучший или часть скота пала и т. д.), то каждый такой случай требует индивидуального подхода к нему, а не шаблонного одинакового для всех решения. Каждый такой случай должен быть рассмотрен на месте особо и по нему должно быть достигнуто добровольное соглашение между вновь возникающими при разукрупнении колхозами.

новой волной социализации и ударничества. С аплодисментами от ячейки с/х. артели „Земледелец“ с приветствием выступил тов. Рогов. После выступления тов. Рогова приветствует тов. Кайгородов от ячейки ВЛКСМ колхоза „Сталина“.

Тов. Кайгородов говорит: Наша ячейка находится в животноводческом колхозе. Сегодняшнее торжественное заседание, посвященное обмену билетов нашим комсомольцам послужит стимулом к быстрейшему окончанию сенокосной кампании, к наилучшему уходу за скотом и успешному развитию социалистического животноводства.

Следующие выступления товарищей сосредоточились на 6 указаниях тов. Сталина, на широкой проработке и применении в жизнь обращения Запсибрайкома ВКП(б) и т. д.

После приветствия тов. Карпов приступает к практической части—выдаче новых комсомольских билетов. Первым получает новый комсомольский билет ударник Киселев Н., который после того как взял в руки билет—дал конкретное обязательство и так билетов было выдано на заседании 14 комсомольцам.

Под бурные аплодисменты тов. Корчуганов завершает торжественное заседание. Корчуганов.

## Партилка не расставлена.

Партийная ячейка и профессиональная организация пригородного хозяйства в исторических указаниях тов. Сталина жизни не применяет.

Прополочная кампания в хозяйстве идет чрезвычайно медлительными темпами. Вопрос о расстановке партийных сил на производстве не проработан и в жизнь не превращен, партийные силы не расставлены, нет контроля над прополочными бригадами, нормы выработки никто не знает, рабочие на прополке работают вслепую, не зная сколько им нужно выработать, что они за это получают. Ударничество и социализация в работе отсутствует.

Партийной ячейке и профессиональным организациям нужно немедленно изжить все недостатки в хозяйстве и на основе обращения пленума Запсибрайкома ВКП(б) перестроить свою работу.

К. И. И.

## Борьба за овощи—важнейшая политическая задача.

Борьба за высокий урожай огородов является основной задачей на данный момент и большевики пригородного хозяйства должны мобилизовать все свои силы на выполнение этой центральной задачи, но достаточно посмотреть, как разворачивается работа, чтобы понять причину прорыва по прополке огородов.

Суметь во время прополки, проредить, окучить, убрать овощи—такова важнейшая задача нашего пригородного хозяйства, горпо и профсоюзам.

Прополочная и уборочная кампания по данным самих работников пригородного хозяйства обеспечены рабочей силой неудовлетворительно. Конечно, можно допустить мысль о том, что при массовой работе о профсоюзам, недостаток рабочей силы можно покрыть бригадами рабочих добровольцев с предприятий, надеяться же всецело на это дело руководителям пригородного хозяйства нельзя.

Все зависит от того, что в пригородном хозяйстве нет оперативного руководства и организации труда. Базисом бы, что в хозяйстве должен

сил, нормы задания, бригады и проч. Плановая работа, социалистические методы работы, однако на самом деле в пригородном хозяйстве царит такая неразбериха, такой хаос во всей постановке дела, что может служить образцом того, как не надо организовывать работу.

Бригады рабочих не знают норм выработки до сего времени, поэтому нет и не может быть при таком положении борьбы за выполнение норм, борьбы за выполнение заданий.

Это говорит за то, что ни партийная ни профсоюзная не сумели мобилизовать внимание рабочих на ликвидацию прорывов: о расстановке сил, об организации труда в пригородном хозяйстве никто не думает. Нет закрепления бригад по участкам, нет никакой расстановки сил, нет рационализации труда, а главное это нет массовой работы с рабочими пригородного хозяйства, которые набраны из окрестных сел и деревень, с мелкобуржуазной идеологией, со множеством отсталых настроений.

Партийка и рабочком призванные руководить массовой работой среди рабо-

чих не сумели поставить массово-воспитательную работу на должную высоту и связать с практическими задачами, стоящими перед пригородным хозяйством.

Не лучше дело обстоит с подготовкой к уборочной и засолочной кампаниям. Горкоопит-главный потребитель продукции пригородного хозяйства и горпо „Смычка“ по решению ГБ ВКП(б) обязаны были немедленно развернуть работу по обеспечению необходимой для засолки тары; тары до сего времени нет и нет овощей хранилищ.

До сего времени не чувствуется у нас общественной заинтересованности в задаче пригородного хозяйства и задачам улучшения питания трудящихся. Если мы в нынешнем году получим хороший урожай с полей то мы сумеем лучше поставить питание нашего города.

Борьба за овощи, борьба за высокий урожай, борьба за каждый килограмм картофеля, огурцов,—это борьба за улучшение питания,—это обязанность каждого трудящегося гор. Улалы, а не только пригородного хозяйства, и горпо.

Кроме всех этих основных недостатков в работе пригородного х-ва, есть также, которые чрезвычайно легко устранить, путем мобилизации местных ресурсов. К примеру взять горкоопит. Питание рабочих пригородного хозяйства не налажено.

Горкоопит ни разу не был на пригородном хозяйстве и не знает, как организовать рабочее питание.

Задачей переходного периода для пригородного хозяйства должна явиться задача налаживания на ходу работ оперативного руководства полкой. С очисткой полей от сорняков, пырея, и др. покрывших огородный посев надо спешить во что бы то ни стало. И прорыв ликвидировать в ближайшие дни, в то же время не ослабляя темпов подготовки к уборочной, подготавливая всю необходимую тару и овощехранилища.

Нало мобилизовать, всю силу, все общественное внимание, путем широкой массовой работы среди рабочих и трудящихся города на выполнение планов пригородного хозяйства.

Надо заставить горкоопит коренным образом прекратить безобразия в питании рабочих и улучшить последнее, организовать столовые ударников и в первую очередь местные ресурсы направлять на организацию этого питания.

Все эти мероприятия надо провести по боевому, по-большевистски, немедленно и только при этом условии будет возможность ликвидировать образовавшийся прорыв.

„Очи“.

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

## Колхозников Беловского района, рабочих-ударников Цинкового завода и жел.-дор. транспорта ко всем колхозникам и рабочим Западно-Сибирского края

### Дорогие товарищи!

Два месяца тому назад Центральный комитет нашей большевистской партии и Совнарком СССР приняли решения о хлебо- и скотозаготовках и о развитии торговли колхозов, колхозников и трудящихся единоличников, аккуратно выполняющих свои обязательства перед пролетарским государством.

„Нынешний рабочий, наш советский рабочий,—говорил тов. Сталин на совещании хозяйственников,—хочет жить с повышением всех своих материальных и культурных потребностей и в смысле продовольственного снабжения, и в смысле жилища, и в смысле обеспечения культурных и всяких иных потребностей“. Мы прекрасно поняли, что колхозная торговля является мощным средством дальнейшего социалистического наступления по всему фронту, могучим орудием организационно-хозяйственного укрепления колхозов, что советская торговля мобилизует дополнительные внутренние ресурсы, со-

действует дальнейшему улучшению рабочего снабжения и материально-бытового положения колхозников, обеспечивает усиление товарооборота между городом и деревней.

Рабочие бригады с цинкового и транспорта, приезжавшие в колхозы, рассказывали колхозникам о героической борьбе ударников дистилляционного, мурельного и других цехов, добившихся в последнее время громадных успехов—перекрытия проектной мощности цинкового завода. Они рассказали об исключительно самоотверженной работе ударников-транспортников Беловского депо; получивших вторую премию на железнодорожном конкурсе по Томской дороге и сейчас развернувших широкое социалистическое соревнование на дороге по подготовке к осенне-зимней перевозкам.

Ясно, что организованный выезд на колхозный базар, при широкой борьбе со спекуляцией и перекупщиками, значительно будет способствовать улучшению материально-бытового положения рабочих

транспорта, цинкового, гурзавода и других предприятий, занимающих немаловажную роль в системе Урало-Кузбасского комбината, обеспечит еще более ударную работу на заводах и транспорте.

У нас уже было несколько базаров, на которые колхозы и колхозники привозили для продажи рабочим и служащим молоко, мясо, яйца и другие продукты, чем вскоре разбили кулацкие утверждения об отсутствии в колхозах товарных излишков. Но до начала июля базары имели ряд крупных недостатков. Не было достаточного количества и выбора товаров широкого потребления. Базар мало чем отличался от старых базаров.

Под руководством беловской парторганизации, с помощью выездной бригады „Советской Сибири“, проделав большую организаторскую и разъяснительную работу, мы добились больших успехов в поднятии колхозной торговли.

Наш базар принял совершенно другой вид. Для колхозников и трудящихся-единоличников, вместо прежнего винного магазина, открыта культурная чайная, где имеется возможность получить чай, закуски. Открыто тут же на базаре кино. Сегодня с большим интересом в 12 часов дня колхозники просмотрели картину, слушали радио. При чайной организовано почтовое отделение и справочное бюро. 17 колхозников узнали, что их облигации выиграли. На базаре устроены аптечка, ветпункт, книжный киоск.

Но еще много надо сделать на нашем базаре и этого мы добьемся. Надо организовать дома колхозника, где бы колхозник мог ночевать, отдохнуть и получить культурно-политическую зарядку. Мы имеем уже ряд ларьков, выстроенных организациями для колхозников, а в ларьках торговать куда лучше, чем с воза. Нужны еще больше ларьков. В ларьках колхозники скорее научатся культурно торговать, а сейчас есть еще факты, когда приезжают на базар без необходимых вещей; бывает нечем помешать сливки, молоко. Мы будем бороться за культурного продавца-колхозника.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам края с призывом последовать нашему примеру, развернуть широкую торговлю колхозов, колхозников и трудящихся-единоличников, при неременном условии выполнения полностью и в срок планов государственных заготовок.

Развернем соревнование колхозов и промышленных предприятий по мобилизации внутренних ресурсов, по дополнительному производству сельхозпродуктов и предметов широкого потребления.

Создадим бригады из домашних хозяек, жен рабочих и колхозников для разоблачения и борьбы со спекуляцией и перекупщиками.

В каждом колхозе должен быть выделен член правления, ответственный за организацию колхозной торговли.

Проведение силосной кампании, паровой кампании, борьбу с сельско-хозяйственными вредителями, уход за урожаем зерна и огородных культур и уборку урожая без потерь—колхозники Беловского района ставят, как боевую задачу, и в этом призывают вас, товарищи колхозники, бедняки и середняки-единоличники Западно-Сибирского края.

Увеличение притока предметов широкого потребления на базар должно быть ответом на волну притока сельско-хозяйственных продуктов. Предприятия Беловского района уже изготовляют и выбрасывают на рынок предметы широкого потребления. Рабочие-ударники цинкового и транспорта сейчас значительно расширили дополнительное производство промышленных изделий, нужных в колхозном и крестьянском хозяйстве. Мы обращаемся к вам, товарищи рабочие Западно-Сибирского края, ответьте на приток сельско-хозяйственных продуктов выполнением плановой производственной программы и массовым дополнительным изготовлением предметов широкого потребления, организацией утильдехов.

Будем бороться за большевистские темпы в развертывании советской торговли

Подписи..

## ПРОМТОВАРЫ НА КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР

### Развертыванием колхозной торговли улучшим снабжение рабочих, вытравим спекулянта-перекупщика

### Проверить работу В-Карагужинского сельпо

Решения правительства о приближении товаров к потребителю рядом сельпо явно игнорируется. Примером этого может служить В. Карагужинское сельпо, там потребительство работает так, как ему заблагорассудится, захочет завладевать магазином, то он откроет, а не захочет—значит покупатель может ждать по целым декадам.

С/по имеет большую задолженность по паям, авансам, стройфонду, но все это говорит за то, что там не ведется никакой массовой работы с пайщиками, не привлечен к этому делу широкий сельский актив, за третий квартал не собрано ни копейки.

В. Карагужинское сельпо имеет в новой Уладе свое отделение, которое тоже не ведет никакой работы, также на манер, как и В. Карагуж. С/по бывает закрыто по

целым декадам. Товар, выделяемый из В. Карагужинского сельпо на 206 пайщиков Н-Улады всегда бывает низкого качества.

Сладкий мед колхозом им. „Буденного“ в количестве 7 центнеров лежит в отделении без движения.

На днях получила кража различных товаров и продуктов на сумму, примерно, 100 руб. и продавец Булавкин не заинтересован этим делом, для него безразлично, он получает определенную ставку и все, а с/по делает оборот в день в среднем до 10 руб. при работе 4-5 дней в месяц.

Имеющийся мед у единоличного сектора не контрактируется. За бывшим продавцом имеется растрата в сумме 500 руб. и мер никаких не принимают.

Пайщики не слышали ни одного отчета о работе своего кооператива за 11 месяцев. Приезжай.

## Выгнать спекулянта с колхозного базара.

Широко развернувшаяся советско-колхозная торговля заставляет нас направить все силы на борьбу появившегося спекулянта и перекупщика, пытающегося нажиться на советско-колхозной торговле.

Оборот-Туринский колхозный базар с каждым днем расширяется, колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники все больше и больше выбрасывают свои продукты на колхозный рынок.

Наряду с тем растет и увеличивается

число рыночных пятаков-спекулянтов и перекупщиков, которые купленные колхозные продукты перепродают в виде блинов, вареного мяса и т. д.

Колхозники и трудящиеся единоличники шире развертывают свою торговлю продуктами и наряду с этим ведут ожесточенную борьбу с перекупщиками, которые пытаются нажиться в этот момент.

Х.

## Не занимаются вопросом колхозной торговли.

Сеть ларьков, раскинутых по базару и городу, принадлежащих инвалидной артели „Борец“ содержатся в антисанитарном состоянии. Продукция, продаваемая в этих ларьках не всегда бывает доброкачественная, квас, который они продают, пахнет, точно в нем квасят овчины.

Столовая, которая находится на базаре содержится грязно, вывеска громкая „культурная чайная столовая“ инвалидной артели „Борец“.

Почему культурная и отсюда она культурная, когда там только культурный один базар, который выставляет свое „я“, ругает официантов, не стесняясь посетителей. Нет ни одной газеты, ни журнала; посещающими столовую крестьянами не проводятся ни граммов чисток газет, ни бесед, это одно уже говорит за то что столовая не только культурная,

она даже не имеет права называться культурной.

Так-же продаваемые обеды по высокой цене—1 руб. 75 коп. не могут удовлетворить обедящего ни в качественном отношении, ни в том, чтобы пообедавши насытым.

Кроме того во всех торговых учреждениях, буфете и столовых полное отсутствие санитарных придерживаний, грязь, пыль, разные отбросы, валяющиеся прямо под ногами заставляют думать, что санкомиссия никогда не заглядывает в них.

Необходимо сейчас же упорядочить дело в торговле, наладить питание, приобщить для столовых различной литературы.

Пункт.

## Больше внимания страхплатежам Массово-разъяснительной работой внедрить в широкие слои колхозников и трудящихся единоличников новый закон о страховании

Окладное страхование является политическим мероприятием партии и правительства, содействует хозяйственному укреплению колхозов, колхозников и единоличных трудовых хозяйств.

Устраняя зависимость упадка хозяйства от стихийных бедствий новым законом окладного страхования, объем ответственности по страхованию расширен, особенно по колхозам и хозяйствам колхозников. Установлена ответственность по строениям кроме огня и других стихийных бедствий: землетрясений, обвалов, оползней и т. д. Носевы льна, конопли, страхуются от засухи бесплатно в колхозах, колхозных и единоличных хозяйствах. Новый закон предоставляет множество льгот по маломощности колхозам и хозяйствам колхозников и единоличников и по всем правам на льготы предусмотренные законом о с.-х. налоге.

Популяризация нового закона об окладном страховании в 1933 году с увязкой с текущими кампаниями организационно-хозяйственного укрепления колхозов, сеноуборка и др. должно проводиться всеми общественными организациями: комсомолом, профсоюзами и др. Привлечь к этому всю общественность города и деревни и все культурные силы и учреждения села.

Важность мероприятий отмеченных законом обязывает: финорганы, советы, исполкомы вместе с общественностью при-

нять все меры к полному выявлению объектов по учету, переоценке строений, начислению оклада, предоставлению льгот и вручению платежных извещений к 25-УИ с.г. Обеспечив боевое, классово-выдержанное проведение кампаний, предоставленные льготы и досрочное поступление страхплатежей, обеспечить наступление первого срока 40 проц. к 1 сентября.

Дать жестокий отпор кулацким элементам, распространяющим ложные слухи о невыплате страховых убытков, о начислении большого процента страховой премии за строения, доводя его в своей начальной лжи до половины стоимости к оценке.

Новый закон говорит (раз. VI п. г) „Немедленно погасить всю задолженность полностью выплатив страховые вознаграждения колхозам, колхозникам и единоличным орудовым хозяйствам по страховым убыткам за прошедшее время.“

Ставки платежей со строений по единоличным хозяйствам в селах не превышают 1-20 коп. со 100 руб. в городе не превышая 1 проц. с оценки, а с колхозов много ниже.

Правильной расстановкой сил, путем привлечения к активному участию в страховой валовой работе широких масс колхозников, бедняков, середняков-единоличников, мы сможем с успехом провести это мероприятие. Холодов Ф. А.

## ДЕКРЕТ О ПРИНУДИТЕЛЬНОМ ТРУДЕ

Десятки тысяч революционных рабочих Вупперталя преградили путь фашистской демонстрации.

### Крепнет красный фронт революционных рабочих Германии

Берлин, 15.

Правительство приняло декрет о так называемом „добровольном труде“, подробности которого будут опубликованы позднее. Как сообщают газеты, правительство, в соответствии с требованием национал-социалистов (фашистов), предусматривает охватить „добровольным“ трудом пока 200 тыс. человек. После выборов в рейхstag „добровольный“ характер труда должен быть отменен и заменен трудовой повинностью, круг действия которой должен быть значительно расширен.

### Пролетарские кварталы — запретная зона для гитлеровцев.

Берлин, 15.

Национал-социалисты (фашисты), пытаясь ослабить впечатление от мощной антифашистской демонстрации в Вуппертаде с участием тов. Тельмана, — объявили о демонстрации своих штурмовых отрядов, когда в рабочих кварталах узнали о готовящейся фашистской демонстрации — все улицы, по которым должны были пройти фашисты, были заполнены десятками тысяч рабочих, готовящих фашистам соответствующую встречу. Руководству штурмовых отрядов пришлось отменить свою демонстрацию и подвозить гитлеровцев к месту фашистской демонстрации — к стадиону на грузовиках, охраняемых полицией. Самые крупные предприятия в Дюссельдорфе объявили политическую забастовку с требованием удаления с предприятий всех штурмовиков. В берлинских предместьях Шпандау и Хакенфельде на собраниях рабочих местных предприятий постановили объявить часо-

вую забастовку протеста против фашистского террора и требовать удаления штурмовиков с предприятий. О таких резолюциях и забастовках протеста против фашистского террора сообщают из ряда предприятий строительной, металлургической промышленности Берлина, Лейпцига и многих мест Западной Германии. Лейпцигские трамвайчики образовали отряд са-мообороны, в который уже вступило 250 человек.

„Роте Фане“ опубликовала воззвание к рабочим и трудящимся Берлина, призывая к действительной борьбе против фашизма.

### Фашистское правительство в Мекленбург—Шверине.

Берлин, 15.

В Мекленбург—Шверине образовалось национал-социалистическое правительство. Избран национал-социалистический президент ландтага, который опирается на национал-социалистов и националистов.

### Катастрофическое падение мировой торговли.

Берлин, 15.

Официальная „Виртшафт унд статистик“ в обзоре мировой торговли за первый квартал 1932 года констатирует, что в течение этого квартала мировая торговля непрерывно продолжала падать и уменьшилась по сравнению с четвертым кварталом 1931 года на 21 проц., а по сравнению с первым кварталом 1929 года объем мировой торговли в денежном выражении уменьшился больше, чем на 50 проц., в количественном же отношении — на одну треть.

## НА ФРОНТЕ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

Майма-Чергачак, Верх-Карагуж и Бирюля, не развернули большевистской займовской работы

### Взять равнение по городу

## 101 процент

На 20-я июля с/г по реализации займа контрольное задание по городу выполнено на 101 проц. т. е. 320,513 руб. Кроме этого наличными облигациями распространено на 500 руб. из коих получено наличными в сберкассу 1348 рублей. Таким образом всего распространено займа по городу на 101,3 проц. т. е. 324,165 руб.

По отдельным секторам имеем следующее положение: по организованному населению контрольное задание выполнено на 104,5 проц. или перевыполнение на 11,70 руб., по инвалидным артелям выполнено 101,4 проц. или 95 руб. перевыполнено.

По промартелям контрольное задание не довыполнено на 9220 руб. или выполнение к контрольному заданию только 71,2 проц. и единоличный сектор контрольное задание выполнил только на 90,4 проц. или не довыполнение 2002 р. по колхозам не довыполнено 110 руб.

Таким образом главное не довыполнение по отдельным секторам касается промартелей многопромсоюза (71,2 проц.).

Объясняется это тем, что правление многопромсоюза дало отдельную для гор артелей контрольную цифру, не согласовав это ни с одной из городских парт, советских организаций. Эта цифра гораздо ниже городской, данной на бюро Г. Б. ВКЦ(б) промартелям города.

Руководство промсоюза до самого последнего дня подписки придерживалось своих контрольных заданий, которые они далеко не выполняли. Однако по количеству людей занятых на производстве в арте-

лях и по сведениям Госбанка о зарплате выдаваемой ежемесячно контрольное задание дано реально.

И это последнее обстоятельство и тем, что на одного человека работающего в промартелях приходится подписки 76-78 рублей в м-ц в то время, как средняя подписка по другим союзам и объединениям равна 100 и выше.

## 87,7 процентов

Данное обещание на совещании уполномоченных и решение Майминского АПК о реализации займа „Четвертого завершающего года пятилетки“ не выполнено. Вместо того чтобы к 20 июля дать 100 проц, выполнено только на 87,7 проц.

Некоторыми сельсоветами и партячейками до сего времени не развернуто решительной борьбы на фронте реализации займа, отсутствует повседневная массовая разъяснительная работа, особенно среди неорганизованного населения, отсутствует метод социалистического соревнования и ударни-

### Проверьте облигации.

Находящиеся на хранении в горсберкассе облигации проверкой выяснено, что на имеющиеся облигации пало 150 выигрышей разных размеров.

Займодавателям, у которых облигации не сданы на хранение должны проверить сами, т. е. работа по проверке облигаций еще не организована.

## Пионеры, возьмите авангардную роль среди не организованной детворы

Проходящий по улице, особенно по вечерам встречает большие группы ребят от 10 до 14 лет, бегающих, кричащих „Ура“, вооруженных палками. Деревянные „винтовки“, „пашки“, „пики“, „нагань“, игра в „войну“. Такие группы ребят можно встретить не только в городе, в улицах, они уходят в горы, там организуют „военные действия“, разбиваясь на две группы, одни „красные“, другие „фашисты“. Но, как видно, никто не обратил внимания на этот интерес детей к военному делу. Ребята вполне разбираются, кто такие красные и фашисты. Интерес и увлечение ребят военным делом надо использовать и направить его в нужном нам направлении.

Как видно пионерская организация и ячейки комсомола не подхватили этот интерес к военному делу ребят.

Инициативу ребят нужно использовать с таким расчетом, чтобы этот интерес детей к военному делу не углубить, провести соответствующую массовую воспитательную работу, особенно развернуть работу с их „вожаками“.

Если сейчас партийные, комсомольские организации и общественность не обратят внимания, это движение детей пострадает использовать классовый враг и

военные игры превратятся в прямое хулиганство и побоище друг друга.

Нужно в детях не просто подбить формально, а работу поставить так, чтобы наоборот больше заинтересовало ребят, организовать изучение простейших видов военного дела.

Пионеротряды до сих пор свою работу думают в комнатах, а не выносят на воздух и солнце. Надо будет организовать ряд вылазок, ночевки в горы с ребятами в лагерь, ОСО с проведением бесед о МОПРе, об ОСО изучать маскировку, противогаз, дело связи, организация первой помощи, изучение противоздушной обороны и т. д. В момент проведения месячника смотра массовой работы среди детей надо особенно уделить внимание на вовлечение их в военное дело. Подготовку начать сейчас, с таким расчетом, чтобы она дала возможность притти с опытом к зимней школьной учебе. Нужно как можно больше внимания на коммунистическое воспитание детей, большей чуткости в детской инициативе и не заглушить ее, а направлять на дело социалистического строительства, на дело для построения бесклассового социалистического общества.

И. Лудиков.

## План

### работы тройки по сенокосу, силосованию и уборки урожая.

- 10/VII. 1. План уборочной кампании.
- 2. Уточнение плана сенокоса.
- 3/VII 1. О ходе сенокоса. доклад колхозов „В-Путь“ Майма-Чергачакского сельсовета.
- 2. О доведении плана уборочной, составление рабочих планов, — производственных заданий.
- 3. О ходе борьбы с вредителями (МИС).

- 15/VII. 1. Ход сенокоса и силосования (доклад Карпова), колхоза „Ударник“, „Земледельец“, „Красный Алтай“ и Союзинский сельсовет.
- 2. Ход ремонта инвентаря к уборке и обмолоту (М-Чергачакский сельсовет, АЗО и АКС).
- 3. Об апробации посевов.

- 20/VII. 1. Ход сенокоса и силосования (колхозы „Кызыл Ойрот“, „Память Ленина“, „2-ая пятилетка“ МСС, АЗО).
- 2. Итоги доведения планов уборочной и состояния подготовки (Карасукский, Бирюлинский сельсовет АЗО).
- 3. Состояние строительства зернохранилищ (АКС).

- 25/VII. 1. Ход сенокоса (МСС АЗО).
- 2. Итоги подготовки к уборке урожая (АЗО).
- 3. Закрепление актива на весь период уборки.

- 30/VII. 1. Итоги сенокоса (МСС, АЗО).
- 2. Ход уборки урожая (колхозы „Земледельец“, „имени Сталина“, „Ударник“, „Искра“).

- 5/VIII. 1. Ход уборки урожая (колхоз „Завет Ленина“, „Красные орлы“, „Красный Алтай“, „Путь к социализму“).
- 2. Ход силосования.

- 10/VII. 1. Итоги уборки урожая пшеницы и уборки остальных зерновых культур (совхоз М-Чергачакский, В-Карагужинский и Бирюлинский с-советы).
- 2. Ход силосования.
- 3. Об организации обмолота.

- 15/VIII. 1. Ход уборки АКС, АЗО, Александровский и Сайдынский сельсовет).

- 25/VIII. 1. Итоги уборки зерновых и ход обмолота (АКС, АЗО).

Пред. Аика ОГНЕВ.

### Опять связь.

В ряде номеров газеты „За ударные темпы“ писалось о том, что связь не может налаживаться работой с доставкой газет и журналов, сейчас опять с разных мест поступают корреспонденции в газету, что там не получают газет, в другом месте, и все ссылаются на связь.

Так например Сафронов М. из Н-Улалы выписал „Крестьянскую газету“ еще в апреле месяце с/г и за все время получил только 2 номера.

Связь, дай ответ по этому вопросу. Удальцев.

В.П.

Шульдяков.

Отв. редактор М. УГРЕНИНОВ.